

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 习近平会见梅德韦杰夫

新华社北京12月12日电(记者冯欣然)12月12日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平表示,中俄建交75年来,两国携手走出了一条大国、邻国相互尊重、和睦相处、合作共赢的崭新道路,树立了新型国际关系和相邻大国关系的典范。中方愿同俄方加强发展战略对接,挖掘两国合作内生动力,不断造福两国和两国人民。中俄要密切在联合国、金砖合作机制、上海合作组织等多边框架内的沟通和协作,坚定维护以联合

国为核心的国际体系,践行真正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,共同维护全球战略稳定和国际公平正义。

习近平指出,中国共产党同统一俄罗斯党建立关系20多年来,双方开展高水平、建设性互动,加强治党治国经验交流互鉴,不断丰富两党机制化交往内涵,持续巩固中俄政治和战略互信。两党作为推动人类进步的重要力量,要进一步密切协调和配合,引领全球治理正确方向,汇聚世界各国特别是“全球南方”国家友好政党共识,推动世界朝正确的方向发展。

习近平表示,在乌克兰危机问题上,中方多次强调要坚持“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,推动局势尽快缓和。中方将继续坚持一贯立场,同国际社会一道为危机的政治解决创造有利条件。

梅德韦杰夫转交了普京总统致习近平主席的亲署信,表示很高兴在中华人民共和国成立75周年和俄中建交75周年之际再次访华,当前俄中两国高水平合作是普京总统和习近平主席共同引领和推动的结果,“同声相应、同气相求”这一说法形象地反映了两国之间形成的良好

关系。俄方将坚定不移地落实两国元首共识,推进战略协作。统俄党与中国共产党的交流合作在俄中两国关系中承担着特殊的责任。后天统俄党将召开二十大,对未来战略任务和目标进行新的部署。统俄党愿通过俄中执政党对话机制,推动双方务实合作及青年等交流,加强爱国主义等传统价值观教育,促进两国关系长远发展。俄方积极评价中方在乌克兰危机问题上采取的立场,关注中国和巴西等国提出的“和平之友”小组倡议,愿积极推动政治解决乌克兰危机。

蔡奇、王毅参加会见。

## “南水北调”10年调水超767亿立方米

南水北调东中线一期工程12日迎来全面通水10周年。10年来,工程累计调水超过767亿立方米,惠及45座大中城市,受益人口超过1.85亿。

水利部副部长王道席当日在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,作为国家水网的主骨架和大动脉,南水北调工程从战略上、全局上优化了我国水资源配置格局,有力改善了北方地区特别是黄淮海地区水资源条件和水资源承载能力。

“通水以来,工程年调水量从20多亿立方米持续攀升至100亿

立方米。南水北调已成为北京、天津等北方许多城市的供水生命线,北京城区供水近八成是南水,天津主城区和雄安新区城区供水全部是南水;东线工程在齐鲁大地上形成了T字形的供水“大动脉”。”王道席说。

随着南水北调东中线一期工程供水区域不断延伸,受水区配套工程不断完善,受益范围由大中城市向农村拓展。在河北,黑龙港流域500多万人因南水到来,告别了祖祖辈辈喝高氟水、苦咸水的历史。

10年来,南水北调东线一期工

程水质持续稳定达到地表水Ⅲ类、中线一期工程保持在Ⅱ类及以上。通过水源置换和河湖生态补水等措施,华北地区地下水水位总体回升,永定河等众多河湖重现生机。

根据《南水北调工程总体规划》,南水北调工程分东、中、西三条线路,分别从长江下、中、上游向北方地区调水,连通长江、淮河、黄河、海河,构成我国“四横三纵、南北调配、东西互济”的水资源配置格局。

王道席说,目前,《南水北调工程总体规划》修编取得积极进展,中

线引江补汉工程已进入全面实施阶段,正积极推进南水北调后续工程前期工作,做好东中线一期工程竣工验收准备工作。

中国南水北调集团有限公司副总经理黄爱国表示,南水北调工程是重大战略性基础设施。南水北调集团和沿线工程运行管护单位加强工程运行管理和维护,不断健全完善安全管理体系,提升工程运行管护能力和水平,确保工程安全、供水安全、水质安全,确保“一泓清水永续北上”。

据新华社

## 国之祭,我们都是历史“在场者”

我说

### 劳动维权不能缺法律常识

12日,两则劳动维权失利消息登上热搜,发人深思。一则是,女子称怕走光上班打伞遮摄像头被辞退,上诉3次索赔33万元均被驳回。另一则是,某公司员工马某推算同事工资涨薪被辞,起诉公司索赔18.5万元未获支持。

两起官司,讼由不同输因一样:法律知识欠缺成为“软肋”。王女士每天带两把伞上班遮挡摄像头,公司多次与其沟通并发警告信无果,以其严重违纪为由与其解除劳动合同。高院亦裁定其行为属严重违反劳动纪律,驳回再审申请。马某被公司辞退的理由是违反公司工资保密制度,马某起诉至法院,一审二审均认为:马某发送邮件行为确实存在违反薪酬保密制度,公司解除劳动合同并无不当。

可见,法律知识欠缺拖了维权意识的后腿。试想,假如两位维权当事人都能在日常遵守单位依法制定的内部纪律和劳动制度,会引发后续劳动纠纷和对簿公堂,乃至招致岗位报酬双失局面吗?

时下,劳动者维权意识与时俱进,但有些劳动者法律知识却未能齐头并进。假如因法律知识掌握情况不及格,而在日常工作中违规违法为所欲为而致劳动纠纷,劳动维权自然难有胜算的把握,因为劳动法律从来保护法律允许范围外的劳动权益。

扬州 陈庆贵

今天是12月13日,南京大屠杀死难者国家公祭日。凄厉的警报声再次响彻城市上空,我们集体回到了历史发生地。

国之祭,无尽亦无涯。我们肩并肩,带着肃穆的表情,站在历史和现实的重叠地带,回望87年前的那一天,回望我们共同的家人。这一刻,我们都是历史事件的“在场者”,我们都是保护历史真相的“志愿者”。

日军侵华再添新证、日本士兵日记揭露南京大屠杀惨状、20处城墙暗堡见证南京保卫战激烈战斗、“哭墙”记录10665个南京大屠杀遇难同胞姓名、2024年侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆观众留言125278份……随着时间的流逝,新的发现越来越多,新的认知越来越深。凡此种种,都会祭奠和铭记变得更加立体、更加

从家祭、城祭到国祭,都是对惨遭侵华日军杀戮的同胞的沉痛悼念,都是对战争与和平这一永恒主题的深思,都是对民族记忆和民族情感的全力呵护

凝重、更有力量。

家之祭,无尽亦无涯。

12月13日,现代快报推出“一封来自100岁南京大屠杀幸存者的家书”的报道。1937年,13岁的薛玉娟被日本兵用刺刀刺伤胸口,这个伤疤保留了87年。在国之祭前夕,她写了一封家书给逝去的亲人,她说,“父亲、母亲,今年我100岁了。是不是因为小时候已经吃过了所有的苦,所以换来了现在的幸福生活。”

这一刻,她是以孩子的名义呼唤亲人,告慰亲人;她是以南京大屠杀幸存者的名义,控诉滔天罪恶,期盼永恒和平。

深处凝结,她们的话语都已经和这个世界的正义之声汇聚。

昭昭前事,惕惕后人。

从家祭、城祭到国祭,都是对惨遭侵华日军杀戮的同胞的沉痛悼念,都是对战争与和平这一永恒主题的深思,都是对民族记忆和民族情感的全力呵护。

我们彼此心灵依偎,我们彼此对未来期许。

这是一个冰冷的数字:登记在册在世的南京大屠杀幸存者仅剩32人。

这是一个令人欣慰的数字:南京大屠杀历史记忆传承人总数新增至32位。

这两个数字,让我们看到了历史记忆的徐徐延展,让我们看到了传承与接力的生生不息,也让我们看到了和平理念的与时、与世共存。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

新华时评

### 暖心!个人养老金制度再推进

人力资源社会保障部等五部门12日发布通知,自12月15日起,在全国全面实施个人养老金制度,同时根据前期试行情况,提出丰富产品供给、增加领取情形等新要求。

一系列调整优化,有利于制度完善,鼓励更多人为老年生活增添保障。

作为基本养老保险、企业及职业年金外的“第三支柱”养老保险,个人养老金是百姓在税收优惠支持下,给自己存的一笔养老钱。试行

仅两年,36个先行城市和地区个人养老金开户人数就已超过7000万。这不仅源自银行的积极引导,更显示出人们增加未来养老储备的较强意愿,以及对更好“老有所养”的普遍期待。

要夯实“第三支柱”的制度基石。在充分肯定先行实施成效的同时,也要看到,人们愿意投、收益稳的个人养老金产品还不多,实际缴费人数和金额尚待进一步提高。为此,这次通知着力强调优化产品供

给、改善服务,通过丰富产品种类、鼓励开发中低波动型或绝对收益策略基金等产品、探索开展默认投资服务等,多管齐下强化个人养老金保值增值、提高投资参与度。

制度要更加人性化。针对部分群众担心资金封闭时间长、遇到困难无法支取的问题,通知增加了提前领取情形,推行了更灵活的领取方式。除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居外,参加人患重大疾病、领取失业

保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,也可以申请提前领取个人养老金。更人性化的安排,有利于增强制度吸引力,让更多人安心将钱放进来。

每一笔养老钱都来之不易,都需计之长远。相关部门务必持续加强监管和投资者保护,确保个人养老金安全稳健运行,让这笔资金通过长期积累,真正发挥补充养老的大作用。

新华社记者 姜琳

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师